

Дружит с газетой



Анне Владимировне МОРЕВОЙ из села Казанского в этом году исполняется 65 лет. Родилась эта замечательная женщина в селе Яровском, а сегодня проживает в районном центре. Она мама двух детей, бабушка троих внуков и внучки, а полтора года назад стала ещё и прабабушкой! На пенсии Анна Владимировна занимается любимым делом, помогающим ей подзаработать, – выращиванием рассады на продажу. Кроме того, этот разносторонний человек успевает вышивать и много читает.

– Это разве много?! Теперь меньше читаю, зрение подводит, – улыбается Анна Владимировна и тут же, глядя в мои округлившиеся глаза, перечисляет газеты и журналы, которые она выписывает.

– Так Вы, наверное, все деньги на почту уносите?

Но у Анны Владимировны есть какой-то секрет, позволяющий ей и на десяток изданий подписаться, и в накладе не остаться. Тем более что у женщины компетентный советчик имеется – сноха Людмила, 20 лет проработавшая сельским почтальоном. Поэтому мудрая наша землячка рассуждает так: «Ну и потрачу я эту тысячу на подписку, зато потом столько радости и пользы от чтения любимых и много лет уже знакомых изданий!»

Среди них самая родная и любимая газета «Наша жизнь». Её выписывает Анна Владимировна столько, сколько себя помнит. Прочитывает, начиная с передовицы, всё от строчки до строчки.

Наверняка она, как и все преданные подписчики, была рада обнаружить в газете сообщение о **Всероссийской декаде льготной подписки, которая продлится с 26 февраля по 7 марта**. В ней примут участие федеральные и региональные СМИ, которые предоставлят читателям скидки на подписку. Дополнительно к ним Почта России также снизит цену: на 5% – для федеральных изданий и на 10% – для региональных и местных СМИ. Районная газета «Наша жизнь» также присоединится к этой акции. Оформить подписку можно прямо на дому – у почтальонов, доставляющих вам периодику и пенсию, а также в любом почтовом отделении связи, которые работают, кроме воскресенья, во все дни недели, включая и субботу.

Ведь даже в кризисное время негоже расставаться со старыми друзьями. Пусть другие газеты становятся больше, присоединяйтесь и вы к их числу – тем более когда есть такой благоприятный случай.

Текст и фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Итоги радуют

Подведены итоги работы животноводческой отрасли района за 2014 год. Впервые в истории достигнута такая высокая продуктивность молочного стада: в среднем 5117 килограммов молока от фуражной коровы. Лидерство в этом направлении сельхозпроизводства, впрочем, как и в ряде других, принадлежит ЗАО «Агрокомплекс «Маяк». Надой от фуражной коровы по агрокомплексу составляет 6827 литров. Высоких надёжных добились и животноводы агрофирмы «Новоселезнёво», их показатель – 5739 кг. Из МТФ лучшей признана ферма Шагаловского МТК, где содержится импортный скот. Здесь надой составляет 7673 кг молока от коровы. Но не подвели и отечественные коровушки, «прописанные» на Дальневосточной ферме, давшие за год в среднем 6766 литров.

Планы агропрома

К 2017 году тюменские сельхозпроизводители значительно увеличат объём выпуска продукции. Такой вывод сделали специалисты департамента АПК. Ожидается рост (по отношению к уровню 2014 года) картофеля на 13%, овощей на 28%, яиц на 6%, молока на 16%, мяса на 17%. А произойдёт это за счёт модернизации и технического перевооружения производства, реконструкции и строительства производственных мощностей, строительства новых инфраструктурных объектов. Свою лепту в выполнение грандиозных планов внесут и сельхозпроизводители Казанского района. Для этого, к примеру, сельхозпредприятия перестали продавать новорождённых бычков, а оставляют их для выращивания. Побудило их к этому осознание выгодности развития мясной отрасли и высокие цены на продукцию.

Отчёты и выборы

Продолжается отчётно-выборная кампания в районной ветеранской организации. Уже в этом году состоялись отчётно-выборные собрания в шести первичных ветеранских организациях. Собравшиеся на мероприятие в Гагарье, Грачах, Пешнёво дали высокую оценку активистам ветеранского движения, отметили работу по организации досуга пенсионеров, одобрили усилия по взаимодействию с другими организациями села. Председателями перечисленных ветеранских организаций вновь стали Г.С. Алтуфьева, Л.В. Шевелёва, А.Г. Рябев. Также оказано доверие А.Н. Приколотиной (Дубынка), И.М. Огнёву («Сельхозхимия»), И.С. Савченко (Смирное). Итогом кампании станет районная отчётно-выборная конференция, которая состоится в июне и выберет районный совет ветеранов на 5 лет.

Телефонные мошенники

С начала 2015 года в области зарегистрировано 38 преступлений, совершенных с использованием телекоммуникационных систем. При этом телефонные мошенники не щадят пенсионеров и ветеранов войны. Так, в конце января 78-летнему тюменцу позвонил неизвестный с предложением пройти курс лечения стоимостью 380 тысяч рублей. В начале февраля мошенники вышли на 75-летнего жителя Ишимского района. Они сообщили пенсионеру, что его внук попал в дорожную аварию, и потребовали с пожилого мужчины 100 тысяч рублей. Пенсионер передал запрашиваемую сумму подоспевшему таксисту. По данным фактам возбуждены уголовные дела. В Казанском районе таких преступлений не зафиксировано, но начальник РОВД просит земляков быть бдительными и не доверять аферистам.

Здоровья вам, долгожители

В Тюменской области насчитывается более трёх тысяч долгожителей, то есть граждан, которым в 2015 году исполнится 90 и более лет. Есть даже два человека, которые спровоцируют 105-й юбилей, 25 – 100-летний. Большинство жителей области столь почтенного возраста (86%) – женщины. При этом самым старшим долгожителем является Капкан Сулейманов из Омутинского района, который родился в декабре 1904 года. В Казанском районе проживает 88 долгожителей. Больше всех – в районе – 35 человек, в Новоселезнёво – 12, в Ильинке – 8, в остальных сёлах – по 1-2. Дольше всех прожила Екатерина Давыдова Фендель из Новоселезнёво, ей в июле текущего года исполнится 100 лет. Все долгожители окружены заботой государства и родных.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЦОВА

В районе вырастет лес Победы

Общероссийское экологическое общественное движение «Зелёная Россия» реализует специальный проект «Лес Победы», который направлен не только на сохранение памяти о павших в борьбе с фашизмом, но и на заботу о ветеранах, объединение гражданского общества и бережное отношение к природе.

В рамках проекта планируется посадить именные деревья с табличкой «Помним всех поимённо!» в честь каждого погибшего, умершего от ран,увечий, пропавшего без вести в годы Великой Отечественной войны. Именные таблички «Солдаты Великой Победы» будут установлены участникам боевых действий и партизанских движений, «Они ковали Победу» – труженикам тыла, проработавшим в годы войны не менее шести месяцев, либо награждённым орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в этот период.

Всего запланировано посадить 27 миллионов деревьев – по официальному количеству погибших в Великой Отечественной войне.

Проект стартовал 13 сентября 2014 года в городе Верее Наро-Фоминского района Подмосковья, где шли ожесточённые бои. Уже высажено 70 тысяч саженцев с привлечением активных граждан, школьников, ветеранов войны, военнослужащих.

В апреле Казанский район присоединится к всероссийской патриотической акции, которая будет проводиться по всей стране. Экологические мероприятия предполагают посадку в районе сотен новых деревьев. Завершение высадки деревьев приурочено ко дню 70-летнего юбилея Великой Победы – 9 мая 2015 года.

Уже сегодня ведутся подготовительные мероприятия: утверждён состав организационного комитета под руководством Е.В. Ященко, заместителя главы администрации района. В каждом сельском поселении уточняются списки людей, идёт выбор мест для посадки деревьев. Большая ответственность за проведение этого крупномасштабного проекта ложится на плечи глав сельских поселений.

В дальнейшем планируется каждый участок, где будут посажены деревья по акции «Лес Победы», закрепить за организациями, сельскими администрациями, школами и всеми желающими ухаживать, облагораживать и поддерживать порядок на подшерфных участках.



На каждом участке будет установлен памятный знак «Лес Победы» и будут отмечены самые активные участники акции. «Зелёная Россия» призывает всех присоединиться к всероссийской акции в память о героическом прошлом нашей Родины и посадить своё Дерево Памяти.

В рамках проекта «Лес Победы» организаторы затеяли конкурс дизайна специальных именных табличек, которые будут размещаться на местах посадок.

Конкурсантам предлагается разработать дизайн и техзадание для информационного стендса с названием проекта, годом посадки дерева и фамилией, именем, отчеством того человека, в честь которого дерево посажено. Участники могут предложить свою концепцию увековечивания памяти погибших в Великой Отечественной войне.

Заявки можно отправлять на электронный адрес konkurs@genyborka.ru с пометкой «Конкурс «Именная табличка». Она должна включать название региона (населённый пункт), ФИО, возраст, макет таблички (лицевая и тыльная сторона), техническое задание на изготовление и примерный расчёт стоимости.

Работы на конкурс принимаются до 28 февраля. Макеты в формате (jpg) разместят на сайте www.les1945.ru в разделе «Конкурсы». Ознакомиться с ними и проголосовать смогут все желающие.

До 15 марта оргкомитет определит победителя, который получает сертификат, подтверждающий авторство именной таблички проекта «Лес Победы».

Сохраняя память о героическом прошлом, мы строим достойное будущее!

Светлана ЗВОРИГИНА

САМООБЕСПЕЧЕНИЕ

И по-иному засияет солнце

Попутчик оказался весёлым и словоохотливым. Сбросив на колени просторные байковые рукавицы, он огладил ладонью замёрзшее лицо.

— Тёплые зимы у нас, да ветреные, — не забыв поздороваться, произнёс он. Сказано это было так, словно бы мы до сего момента вели с ним долгую и дружескую беседу.

— Худо зимой живётся, — вздохнул он. — Сидишь в избе да на улицу поглядываешь. И всё бесплатно. До пенсии-то мне — как медному котелку. Вот и ждёшь, что кто-то позовёт дровец поколоть или от снега дорожку к дому почистить. Да и какие это зарплаты? Одно смущение и облазин. Хмельной калым, словом. Летом — другое дело. Народ к тебе завсегда с почтением: «Сделай милость, попаси коровушек наших». Тут уж я условия свои ставлю. Нет, без борзоты и наглости. Так, чтобы всем было хорошо. А знаешь, сколько я дикой виши за лето насобираю? По двадцать вёдер пятнадцатилитровых!

Путь был долг, попутчик наш не умолкал, радуясь комфорту и скользкой езде.

— Без хвастовства скажу — пастух я редкостный. Высунув язык, как другие, с кнутом в руках за скотиной не бегаю. Пасу с собаками. Сижу на бугорке и как генерал командую. Мой четвероногий помощник с полувзглядом понимает меня, с полужеста. Вот, скажем, повернуть надо стадо вправо, — попутчик окинул взглядом тесный салон машины и пожалел о том, что для размаха руки недостаёт пространства.

— Одно плохо. Соблазн одолевает при такой пастыбе.

И наш рассказчик ударил ладонью по острому и небритому кадыку.

— А говорят, что в деревне народ разучился коров доить? — перевожу я разговор в другое русло.

— Это не про нас. В нашем селе через двор мини-ферма. Я тебе такую статистику приведу. У нас 95 голов крупного рогатого скота, 115 овец, свиней и птиц в расчёт не беру



Крепкие тылы у Николая Гугняка

и 80 человек населения. Это о чём говорит? Правильно — трудолюбивые люди живут в деревне.

Вот так на гребне волны исповедального рассказа нашего попутчика добрались мы до деревни Кугаево.

Широкая улица с обустроенным крестьянскими усадьбами говорила о достатке, пусть не всех, но большинства кугаевских граждан.

Раньше считали, что развал деревень способствовало бездорожье. Асфальт проложен до Новопокровки, Благодатного, Ельцово, Котрояевки и других отдалённых деревень района. Но трудоспособное население не вернулось на малую свою родину из городов и обустроенных населённых пунктов. Не в дорогах, видимо, заключается благоустройство.

Всё зависит от настроя людей, привычки жить без оглядки на барина, который приедет и каждому даст по прянику. В Кугаево давно народ определился, выбрав свободу и волю, которые даёт труд. Тяжкий, но себе во благо. Животноводческая ферма, обеспечивающая

работой полдеревни, сгорела в советские времена. Возрождать её не стали. Кугаевцы занялись личным подсобным хозяйством. В большей мере занимались выращиванием мясного поголовья. Позднее, когда организован был закуп молока, стали содержать по три-четыре коровы на двор. Отдельные крестьянские семьи выращивали свиней.

— Мы с отцом, — рассказывает Николай Викторович Гугняк, — сдержали стадо в сто голов. Свиней с весны до поздней осени пасли в окрестных лесах. На поляне стояли колоды с дроблёнкой. Случалось, что свиноматки возвращались к осени из леса с поросятами. Кабанчиков кастрировали, чтобы мяса специфически не пахло. Ухода почти никакого, но свиньи росли здорово, поскольку питались они не только зерном, но и дикими травами и целебными кореньями. Но вполне содержать свиней запретили, а кормить поросят в загоне одним зерном — себе дороже.

Николаю Викторовичу сорок лет. Жена работает в Дубинской школе, а он — на своей мини-ферме. Более

девяноста крутолобых быков симментальской породы жевали сено под навесом. Пар из ноздрей придавал им сказочный облик. Могучую грудь породистых животных подернуло куржаком. Мороз их бодрил.

— Быков закупаю в «Маяке». Растут как на дрожжах, успевай только сено подавать, — рассказывает Николай Викторович.

Хозяин усадьбы неразговорчив. Сызмальства он среди животных. Их он понимает лучше, чем людей. И в плечах он широк, и ростом его Бог не обидел. Вилы в его руках кажутся игрушечными.

Трудоёмкая работа Николаю Викторовичу в радость. А главное — он человек свободный.

— Почему же ты, Николай Викторович, официально не вливаясь в ряды фермеров? — спрашиваю я у него. — Пользовался бы льготой, получал субсидии.

— А я и кредитов в банке не беру, — произносит он. — Год на год не приходится, цена на мясо козлом скакет. А я при любом раскладе ничего не теряю. Три года кряду цена падала. Ну и что с того? Переморщился, перетрепел. И спал спокойно. Кредиторы меня не гнибли.

У Николая Викторовича свои, проверенные, заготовители мяса. Лукавых закупщиков он отвадил. Купил крупногабаритные весы, и заезжие джигиты дорогу в Кугаево забыли.

Скотный двор Николая Викторовича не окинешь взглядом.

— Сколько же голов скота у тебя на подворье: быков, коров, лошадей, поросят? — не отступаю я от хозяина.

— Давайте будем считать, — не торопился с ответом Николай Викторович.

В эти мгновения я по-хорошему завидовал человеку, обретшему достоинство и свободу на родной земле. Вот так бы каждому из нас без оглядки на власть и обстоятельства взять бы и обустроить уголок земли, размером с собственную усадьбу, подворье, огород, собственную жизнь, наконец. И по-иному засияло бы солнце над нашими головами.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Увлечённый человек

В посёлке Новоселезнёво я живу всего пять лет, хотя родилась и выросла здесь. Просто я вернулась на свою малую Родину. Встретила одноклассников, нашла новых друзей. Одна из подруг привела меня на кружок рукоделия, руководит которым Елена Ивановна Щетинкина. Я читала о ней в районной газете «Наша жизнь». Теперь сама хочу сказать этой женщине слова признательности. Она человек, увлечённый своей работой. На её занятия хочется приходить ещё и ещё.

Смотрю на Елену Ивановну и восхищаюсь её творчеством и мастерством. Она никогда не отказывает человеку, обратившемуся к ней с просьбой, помогает освоить новое дело. К примеру, я попросила её научить меня вязать ажурные шали, и Елена Ивановна охотно согласилась. А потом она мне помогла освоить искусство плетения бисером. На её занятиях всякий раз мы узнаем, что-то новое, полезное и интересное. Совсем недавно она увлекла нас шитьём мягких игрушек. На редкость красивыми получаются изделия из фома, шпагата, бисера. Очень интересная и увлекательная техника канзаши.

Е.И. Щетинкина — приветливый, доброжелательный, творческий и очень талантливый человек. Она просто-таки излучает доброту и любовь к людям.

Н. МАЛЫШКИНА

п. Новоселезнёво

ЛЮБОПЫТНО

«Умные» телевизоры

Телевизоры с функцией подключения к Сети, так называемые «умные», ещё и «сообразительные», отправляют конфиденциальную информацию пользователям сторонним организациям. И в связи с этим эксперты настоятельно рекомендуют в присутствии телевизора не раскрывать свои секреты. Пренебрежением к личной информации клиентов отличаются телевизоры «Самсунг», LG.

Соб. инф.

ЗНАЙ НАШИХ!

Лучший шахматист

В начале февраля были подведены итоги спортивных соревнований 2014 года и определены победители конкурса «Лучший спортивный коллектив прокуратуры области».

Среди коллективов районных прокуратур лучшей стала прокуратура Тюменского района.

А в феврале 2015 года состоялся турнир по шахматам среди сотрудников прокуратуры области. Участие в турнире принял и наш земляк — заместитель прокурора Ленинского округа города Тюмени Виктор Шальинев. По итогам соревнований Виктор Сергеевич занял первое место.

Тамара НОСКОВА

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Чтобы не заразиться

Вирус бешенства вызывает специфический энцефалит (воспаление головного мозга) как у животных, так и человека. Передаётся он при укусе со слюной больного животного (волка, лисы, енотовидной собаки, барсука, грызунов, а также собак, кошек) и вызывает в организме тяжёлые нарушения.

С целью предупреждения заражения бешенством охотникам рекомендуется пройти курс профилактических прививок, воздержаться от разделки тушек зверей до получения результатов исследования убитых животных из ветеринарной лаборатории. Кроме этого, не следует брать с собой на охоту невакцинированных собак.

Характерные признаки бешенства: резкая смена настроения у домашнего или сельскохозяйственного животного, нарастание агрессивности даже по отношению к хозяевам, обильное слюнотечение, потеря аппетита, паралич глотки.

Если вас покусала собака, следует немедленно промыть рану мыльной водой, затем обработать перекисью водорода и срочно обратиться в медпункт. Вакцинация будет эффективна только в том случае, если она будет проведена не позднее 14 дней от момента укуса или контакта с бешеным животным. О случаях заболевания или необычного поведения животных нужно сообщить в ветеринарную станцию по борьбе с болезнями животных по телефонам 4-25-00, 4-17-51.

Е. ЧИКИШЕВА,

ветврач Казанской районной станции по борьбе с болезнями животных

СВОЁ ДЕЛО

Когда ремесло кормит



Обаяния и таланта Наталье Глаголевой не занимать

Папа предложил Наталье купить машину для вязания, и девушка вдруг захотела научиться работать на ней. Инструкцию по использованию Наталья изучила самостоятельно. В процессе вязания она втянулась сразу, и это занятие постепенно перешло в хобби. Сначала пробовала творить для себя и своих деток, затем стала брать заказы от знакомых, а потом и от незнакомых людей. Так появились свои клиенты. На тот момент девушка жила в городе Лангепасе. Модные вязаные изделия в городе пользовались спросом, и Наталья имела неплохой

приработка. Но по семейным обстоятельствам она была вынуждена переехать в село Казанское. В Лангепасе Наталья Михайловна Глаголева зарекомендовала себя как отличная мастерица, как опытная искусствница. Оригинальным, неповторимым трикотажным платьям, жакетам, джемперам, ажурным кофточкам и даже пальто, изготовленными Натальей, нет числа.

Она берётся за вязание любой модели. Без сомнения, приходится немало потрудиться, но все усилия компенсируются радостью от творчества.

Н. М. Глаголева — индивидуальный предприниматель. Она занимается продажей молодёжной одежды, выставляет на прилавок и собственным рукотворным товаром. На изготовление, к примеру, платья у Натальи уходит неделя. Цена заказываемых изделий зависит от сложности заказа, от качества пряжи и размера.

Японскую механическую вязальную машину Наталья Глаголева купила более десяти лет назад. В довесок к ней приобрела ещё и кеттельный машинку для детальной обработки изделий. Есть у Натальи ещё швейная машина и коверлок. Мастерица шьёт шторы, занимается ремонтом одежды.

Мечтает она о собственной мастерской. Усердие и талант являются гарантом осуществления этих задумок.

Олеся РУФ
Фото автора

МЫСЛИ ВСЛУХ

Школа и религия: вместе или врозь?

В пятницу, 30 января, в Казанской средней школе прошло совещание методического объединения учителей сравнительно новых ещё в современной педагогике предметов: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы православной культуры».

Методобъединение носит общерайонный характер, и поделиться методическими наработками, а также обменяться опытом съехались учителя со всех школ района. Примечательно, что в Казанском районе не только в трёх школах, находящихся в Пешнёво, Яровском и Казанском (но в данном случае речь всего об одной группе), в расписании значатся уроки «Основы православной культуры». В подавляющем большинстве школ района ребятам-четвероклассникам преподается предмет, обучающий основам популярных сегодня «религиозных культур», а также загадочной для меня «светской этики».

В поисках смысла этого словосочетания я обратилась было к цитате из методички к уроку по соответствующей теме: «Что такое светская этика». Итак, цитирую: «Этика – это наука, которая рассматривает поступки и отношения между людьми с точки зрения представлений о добре и зле. Это сложившееся у нас представление о том, что хорошо и что плохо. Она позволяет нам оценивать ту или иную жизненную ситуацию или поступок: хороши они или дурны, правильны или неправильны. Основателем науки этики был древнегреческий философ Аристотель. Аристотель (IV век до н.э.) – греческий философ, учёный-энциклопедист. История жизни Аристотеля удивительна. Он стал основателем многих отраслей знаний: физики, биологии, психологии, политологии; он создал свою школу, был наставником Александра Македонского. Противники страшились его речи, всегда ловкой и логичной, всегда остроумной. Научное наследие Аристотеля огромно. Оно об разует полную энциклопедию научных знаний своего времени. Различают этику религиозную и светскую. Светская этика – это нормы поведения, принятые в гражданском обществе».

Что значит «сложившиеся у нас представления о том, что хорошо и что плохо»? У кого «у нас» – у авторов учебников? Спорно, что даже у них (если это не один человек) эти представления тождественны. И вообще, имеем ли мы смелость утверждать, что «представления сложились»? Однаковы ли они у папы и мамы ребёнка, изучающего светскую этику, не говоря уже о разных поколениях? В одной и той же семье для бабушки и дедушки сталинские репрессии могут представляться жестокой необходимостью, поскольку «борьба с врагами народа

Как-то смотрел один фильм. По сюжету, где-то в 19 веке изобрели машину времени, и один из верующих людей, профессор, попадает в наше время. А в 19 веке он пишет книгу о нравственности, о добре и зле, не упоминая при этом Христа. И вот в нашем времени он сталкивается с девочкой, которая украла бутерброд, и говорит ей, что так поступать нельзя. А она ему в ответ: «Кто сказал, что нельзя?» И профессор понимает, что без Бога человек не может определить, где добро, а где зло, что нравственно, что безнравственно. Потом, вернувшись домой, в книге профессор исправил свою ошибку.

Иерей Вадим Овчинников

да – это хорошо», а например, для папы и мамы этот ужас ничем не может быть оправдан. В одном и том же гражданском обществе одна его часть убеждена в целесообразности абортов, а другая собирает подписи против них. На чьей стороне в этом случае стоит светская этика? Кстати, чем она отличается от религиозной, я так и не выяснила.

Ещё из того, что в данном слу-



Светлана Ефимова из Большечеченческой школы учит с любовью и душой, хоть её предмет и светский

чае мне бросилось в глаза, – это выступающий как этическое мерило и представляемый ей (этики) создателем учёный Аристотель. Древнегреческий философ – язычник. Тут же приводится его однозначно окрашенная в радужные тона, оформленная в немногие, но прямо-таки обожествляющие словеса биография. Так настолько ли уж нейтральна в религиозном отношении сия сугубо светская этика и предмет, её изучающий?

Правда, есть другие выдержки из рабочей программы, вроде этой: «Курс «Основы светской этики» призван формировать семейные ценности и традиции, рассказывать о значении взаимопомощи в семье, уважительном отношении к родителям, родственникам и старшим. Наиболее благоприятны для этого темы: «Обычаи и обряды русского народа», «Семья», «Семейные традиции», «Сердце матери», ученики знакомятся с образом жизни людей прошлого и настоящего, узнают об обычаях и традициях, семейных ценностях россиян...». Подобные рекомендации напоминают мне о преподававшейся некогда ещё по старому-доброму советскому учебнику в десятых классах «этике и психологии семейной жизни» и заставляют смотреть на новый предмет немного оптимистичнее.

Есть и ещё вопросы, которые возникают у меня при знакомстве с этим курсом. В частности, по методике преподавания. Как-то надо учителям суметь исхитриться и провести учеников между Сциллой и Харибдой подчёркнутой светскостью курса и компиляцией представлений о добре и зле, нахватанных из всевозможных религий, причём зачастую эти представления (как бы потолерантнее выразиться) совершенно не совпадают!

Преподают такой неоднозначный предмет педагоги, диаметрально различные по вероисповеданию. Как православные верующие, так и совершенные атеисты. Что ж, с одной стороны, это мне понятно, я неоднократно слышала от работников образования, что данный курс – не религиозный, а образовательный. Дающий представления, но не убеждения. Но всё же, для более глубокого ознакомления с предметом, на даже поверхностное вхождение в который педагогам изначально давалось крайне мало времени, необходимо тоже хоть какое-то повышение квалификации.

Поэтому на районное методическое объединение, о котором я писала в начале, был приглашён человек, являющийся одним из объектов изучения курса «Основы православной культуры» в системе преподавания «Основы религиозных

культур и светской этики», – православный священник.

Настоятеля Никольской церкви села Казанского иероят Вадима Овчинникова с большим крестом на груди учительская аудитория встретила неоднозначно: некоторые с улыбкой, некоторые – настороженно. Готовясь, наверное, дать отпор предстоящей религиозной пропаганде: предмет-то, ещё раз подчеркну вслед за работниками образования, светский и воспитывающий всевозможную толерантность.

Но вот сдвинуты парты в круглый стол, и сломаны раздробленность и официоз. Вот прозвучала реплика пешнёвского педагога Натальи Вячеславовны Брезгиной о восторженных ребячих впечатлениях от недавнего посещения казанской церкви. Потом были высказаны не менее добрые впечатления от экскурсии в столицу православия в регионе – Тобольск. Затем на прямые вопросы собеседников отец Вадим ответил честно и как-то... по-человечески, наверное. И во взрослых опытных преподавателях проявилось то же, что и в их маленьких подопечных – открытость и желание узнавать. Ведь при всей разности взглядов на отношения человека и вечности, разве могут быть настоящие учителя против воспитания своих учеников любящими, милосердными, жертвенными, послушными, мудрыми и трезвомыслящими людьми? То есть настоящими христианами (ой, я этого не говорила! Светский предмет, светский).

В общем, после посещения МО стало понятно вот что. Много ходит ещё в народе предубеждений о Церкви, впитанных когда-то с молоком атеистической пропаганды прошлого века и не извергнутых. Сокрушить эти навязанные стереотипы о православии, религии, сформировавшей собственную нашу идентичность – вот было бы лучшее начало обучения толерантности. А дальше – просвещение, отделение языческих плевелов от христианской веры, воспитание нравственности в подрастающем народе нашей страны... На этом пути учителям и священникам, похоже, всё-таки предстоит идти вместе. Во всяком случае, в рамках изучения мировых религий и основ православной культуры.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

Реклама и объявления

Поздравляем!

наших дорогих Матюшенку Тупикова, Римму Алексеевну Криворучкову с днями рождения, неповторимого, всеми любимого Виктора Матвеевича Третьякова с юбилеем!

Желаем здоровья, благополучия, удачи во всём!

Все родные

товарища, друга по жизни, соседа – да и просто хорошего человека Виктора Матвеевича Третьякова с юбилеем!

Пусть юбилейная сегодняшняя дата в душе твоей оставит добрый след, Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

С уважением семья Дюбченко

ПРОДАЮТ

квартиру. Тел. 8-902-850-05-99.
тёлочку (1 мес.). Тел. 24-6-53.

РАЗНОЕ

Казанский РДК приглашает 6 марта в 17 часов на развлекательную программу «Сегодня праздник у девчат!» Цена билета 300 рублей. Открыта предварительная продажа билетов до 4 марта. Количество мест ограничено. Справки по тел. 4-10-75.



Такси «ЛЮБИМОЕ».
Тел. 8-952-688-28-28, 4-28-00, 4-25-10.

Такси «Альянс». Тел. 4-15-39, 8-902-850-05-92.

ТАКСИ «ЛИДЕР». Тел. 8-950-488-99-33.

Грузоперевозки (а/м «ГАЗель»). Телефон 8-919-924-70-89.

Уборка и вывоз снега. Тел. 8-904-877-00-76.

Вывоз жидких нечистот. Выезд в деревни. Тел. 8-902-850-07-24.

Вывоз жидких нечистот (4,5 куб.м). Телефон 8-992-312-04-53.

ООО «Лотос» оказывает ритуальные услуги: копка могил, транспорт. Выезд по району, круглосуточно. Тел. 8-902-624-84-12, ул. Ишимская, 1А.

Закупаю КРС (молодняк, коров). Дорого. Тел. 8-992-303-45-74, 8-775-511-80-80.

СПССК «Гарантъ» закупает коров, молодняк КРС, свинину, баранину. Доставка до места забоя бесплатная. Расчёт сразу. Тел. 8-929-263-72-37.

Тонирование стёкол а/м. Тел. 8-902-620-03-46.

Ремонт холодильников, стиральных машин-автоматов. Гарантъ. Тел. 4-25-26, 8-908-879-78-10.

Ремонт холодильников, стиральных машин-автоматов. Гарантъ. Тел. 8-902-623-37-43.

Ремонт а/м любой сложности, компьютерная диагностика, автоэлектрик, установка и ремонт сигнализации, заказ контрактных двигателей, запчастей, снеготехники, резины (Япония). Шиномонтаж, балансировка. Тел. 8-950-492-07-09.

Ремонт компьютеров, планшетов, телефонов. Windows, антивирус, Интернет, Wi-Fi. По району. Тел. 8-922-044-49-91.

Натяжные потолки, окна, жалюзи. Скидки 25%. Тел. 8-950-496-88-81.

Натяжные потолки. Тел. 8-932-200-33-89.

Отдел «РУКОДЕЛИЕ» (м-н «Низкоцен», 2 этаж) принимает заказы на вышивку бисером. В продаже имеются вышитые иконы, бижутерия и многое другое. Работаем без выходных.

СТАЛИ ПЛОХО ВИДЕТЬ?
Приходите! «Газпром-Оптика»
в Казанском каждую субботу.
Самый большой выбор очков любой

сложности в наличии и под заказ.

Контактные линзы и средства ухода, обучение.

Подбор очков и контактных линз.

Адрес: ул. Ленина, 13

(м-н «Низкоцен»).

Тел. 8-922-260-37-78.

Ремонт компьютеров, планшетов, настройка Windows, программ, Интернета, Wi-Fi. Восст. информации. По району. Опыт работы. Недорого. До 21:00. Тел. 8-908-871-27-64.

ИП Колмогоров С.В. Такси «Мой город» Казанское – Тюмень. К вашим услугам комфортабельный минивэн. Выезд в 1-30, из Тюмени – во второй половине дня (ежедневно). Тел. 8-902-620-66-88.

ИП Ольков С.В. Возьму пассажиров в Тюмень: выезд в 1-30 ночи, обратно – во второй половине дня (ежедневно). К вашим услугам а/м «Тойота» (6 мест). Тел. 8-992-312-58-89.

ИП Туренин С.А. Микроавтобусы доставляют пассажиров в Тюмень и обратно. Выезд в 1-30 ночи, обратно – во второй половине дня. Дополнительный рейс – в воскресенье в 16 часов. Могу доставить вещи. Выдаются документы для отчёта. Каждый пассажир и его багаж застрахованы на 2 млн.руб. Цена 600 руб. Акция: каждому 10 пассажирам 50-проц. скидка за проезд. Телефон 8-902-620-00-93. Счастливого пути!

С м-ном «АБСОЛЮТ» вы не
ХАЛЯВЩИК, мы – ПАРТНЕРЫ!
Мебель, ТОВАРЫ для ДОМА,
бытовая техника В ДОЛГ! Без
БАНКА, без ПРОЦЕНТОВ! ЛЮ-
СТРЫ, бра, КНИГИ, фотоальбо-
мы, ОДЕЯЛА. Новоселезнёво, ул. Калинина,
12, тел. 44-1-45.



«АБСОЛЮТ» – достойный ВЫБОР!

27 февраля в ТЦ «ВОСХОД»
состоится большая выставка-
распродажа мужской и женской
обуви (пр-во – Москва).
Отличное качество.
Недорого. Спешите!
Ждём вас с 9 до 19 часов.